

招聘环卫工 配备保洁车 每家一个垃圾桶

# 村民:以后垃圾不用扔村头了

7月7日上午,阴平镇枣园广场一群穿着崭新环卫工作服的环卫工人,近百辆崭新的保洁车旁还放置着新扫帚、新垃圾桶以及新的铁锹等工具。

家住阴平镇金寺村的徐祥华,就是新招聘来的环卫工人。“我十分珍惜这份来之不易的工作,好好干活,为自己、为大家打好卫生。”徐祥华激动地说。

据了解,阴平镇为每一个自然村配备了1辆垃圾清运车,1名保洁员,为每户配备了1个垃圾桶,并为保洁员统一提供了服装和保洁工具。制定了长效管理制度,出台了《阴平镇城乡环卫一体化工作实施方案》、《城乡环卫一体化考核办法》、《保洁员考核评分细则》等

规章制度,实现了规范化、制度化、管理。

随后,记者跟随工作人员来到了分发环保垃圾桶的现场,在现场,村民的脸上都洋溢着幸福的表情。白庙村的苏祥金在和同伴清点已经装上的190个垃圾桶。“我们村里190户村民现在家家户户都能分配到一个免费的垃圾桶,我们一定不能让政府的钱白花。从今往后垃圾倒桶,绝不外丢。”苏祥金说。

东金村的村民孙中秀在领到村支书从镇上带回的垃圾桶时表示:“过去扔垃圾,不是随便扔村口上,就是骑着车子扔到北湖上去。1公里的距离,步行的话也得走上一阵子。现在好了,镇上给我们每家每户

都配备了一个那么大的垃圾桶。每天的垃圾直接扔到桶里就有专门的环卫工人上门收垃圾,既节省了我们的时间,又保护了环境。”

(记者 刘一单 文/图)



遇到烦心事  
这里来说说



## 小暑消暑 熬点绿豆汤

每年的7月7日为小暑节气。小暑的到来,意味着一年中最热的时期已经到来。从小暑开始,气温越来越高,空气湿度又较大,人们的食欲和睡眠质量都容易受到影响,防暑逐渐成为人们热议的话题,绿豆作为消暑佳品,近期则较为畅销。近日,记者通过走访市区

内几家大型超市发现,绿豆均被摆放在了比较显眼的位置,价格维持在每斤6—7元左右,比上月同期的每斤5.5元略有上涨。据超市的工作人员介绍,今年绿豆价格上涨的原因可能是因为立夏之后,随着各地气温的逐渐升高,作为消暑佳品的绿豆也逐渐走俏市场,

迎来需求旺季。再者因为种植面积减少,市场供应不足。虽然价格有所上涨,但这似乎并未影响到市民们购买绿豆的热情。一位正在挑选绿豆的李女士介绍,虽然价格稍有上浮,但喝一点绿豆水还是非常利于消暑的。而另一位张女士则表示,之前家里就贮存了不少,现

## “三白”西瓜 有点贵

市中区西王庄乡于官庄村王青英精心培育种植的传统地产“三白”西瓜喜获丰收,因白皮、白瓤、白籽被枣庄人称为“三白”。

“三白”西瓜上市价格在每市斤2元,比其它品种西瓜高出5倍。

(记者 孙明春 摄)

在看到价格较高,她表示过一段时间再购买。而关于绿豆水消暑的正确食用方法,超市工作人员介绍,解暑用的绿豆水煮制时间不宜太长,不要等绿豆开花,一般电饭煲煮制时间保持在10分钟左右即可饮用。

(记者 王龙飞)

## 西瓜切开卖 瓤裸露皮带泥

市售“半个瓜”卫生状况令人忧

西瓜可谓是夏季最为畅销的水果之一,在炎热口渴时,来一个鲜美多汁的西瓜那感觉棒极了,冰镇起来口味更佳。经常购买水果的消费者可能会注意到,水果摊位前不仅有着一个个完整的大西瓜,还有提前已经切好的西瓜。这些西瓜是为那些吃不完或者嫌贵的消费者而准备的,可这些西瓜虽然实惠却未必卫生,有些切好的西瓜就放在西瓜堆里,西瓜皮上还带着泥巴,卫生状况令人堪忧。

“瞧一瞧看一看,好吃多汁的西瓜,不甜不要钱了。”6日,记者在薛城区永福路上看到,这个正在用电子喇叭吆喝的西瓜摊前围拢了不少顾客。顾客忙着挑选西瓜,摊主则忙着给顾客过秤。

该西瓜摊内的西瓜个头很大,每个西瓜均在10斤以上,这对于一般的三口之家来说,是很难在一天内吃完的。“我的瓜就是这样的,品种好所以才这么大,要是不要这么大的,我这还有半个的供大家选择。”摊主表示,有的家庭人多或者送人的话选择大一点的瓜正好,而要是嫌贵或者吃不完的顾客可以选购他提前切好的“半个瓜”。

记者看到西瓜堆内,零星摆放着几个切成一半的西瓜。这些西瓜大多鲜红诱人,因此受到了不少顾客青睐。“我们家就我和我对象两人,这么大的西瓜买回去肯定是吃不完的,天气热食物水果是很容易变质的,为了不浪费,我觉得还是买‘半个瓜’比较实

惠。”正在挑选西瓜的小王说。而另一位刚刚购买了西瓜的王先生则表示,我们挑西瓜都是外行,不知里面是否熟透了,这种切开的西瓜一眼便知好坏,这也是他选择“半个瓜”的主要原因。

这些切开的西瓜虽然内瓤表面被覆盖了一层保鲜膜,但已经有了撕裂或穿孔。再加上有些西瓜的表面还带有泥巴,“半个瓜”放在西瓜堆内,怎么都感觉不太卫生。而一些路边的流动西瓜摊,被切开的西瓜还有未覆盖保鲜膜,瓜瓤直接裸露在空气之中的,卫生状况更是令人不敢恭维。

不仅这家西瓜摊如此,记者在走访了薛城区多家大型超市后发现,超市的做法也是如出一辙,把“半个瓜”用保鲜

膜包起来,放在西瓜堆内供消费者选购。有的消费者选来选去,把这些“半个瓜”一会儿放这边,一会儿又拿到那边,非常不卫生。

“经常买‘半个瓜’,对于它的卫生状况倒是没多大关注,顶多就问是什么时候切好的,还新不新鲜之类的,对于泥块什么的从没见过。”市民李女士所说的正是多数消费者内心所想的,而多数消费者在购买时只是关注“半个瓜”是否新鲜,对于是否卫生并不关心。“最好还是挑选瓜瓤覆盖保鲜膜的,其次购买时看清楚,保鲜膜有破损的也不要买,以免灰尘渗入。”市民张女士建议道。

(记者 寇光)

腰部神经被压迫  
就能患上糖尿病?  
养生馆瞎掰  
不买药变脸

近几年,市民越来越注重保健、养生,不少商家利用人们追求健康的心理,开起了各种养生馆、美容院、汗蒸馆、理疗馆等等。这些场所常常一边大力宣传其各种功效,一边搭配出售各种保健药品。不少人痴迷于这样的养生馆,不惜花大价钱去追求健康。

市中区80后的周女士从去年开始经常腰疼,朋友都劝她去按摩店试试。最近,周女士所在的小区附近开了家连锁保健养生馆,广告说每个人可以免费体验某种理疗项目三次。周女士看到广告后动了心,便去体验了一次。

没想到的是,周女士刚躺下,理疗师便说周女士胃不好、缺钙、循环不通畅等多种病症。一周前,周女士刚刚参加完单位组织的体检,体检结果和理疗师说的病症并不一样。“那师傅可能看出来我不信,便告诉我不要不信,什么病她都能看出来。并告诉我我的腰部神经被压迫,如果再不注意的话,不出三年,我就能得上糖尿病。我记得高中时学糖尿病的起因是胰岛素分泌不足,应该和神经被压迫没有关系吧。”周女士说。

和周女士在同一房间做理疗的,还有另外一名五十多岁的妇女。“那个师傅一边给她做,一边也在给她说她身体这里不通那里堵住了。从她们的对话,我能听出那个妇女已经来这里做过多次了。她对于师傅说的话深信不疑,还从那里买了三种药,每天都按时吃。”周女士说,“这边给我做的师傅不断地强调我缺钙。并推荐我买她们这里的钙铁锌硒片。开始我没说买不买,她说了多次后,我便说家里有。谁知我刚说完,师傅的态度就立马变得不耐烦,一边帮我做着最后的几个步骤,一边告诉我我爱信不信这样的话。让我觉得很尴尬,虽然能免费体验三次,但是我不再来第二次了。”

对于此事,记者咨询了毕业于北京联合大学针灸推拿系,并有八年推拿及理疗经验的于师傅。他说,虽然不排除一些连锁美容院、养生馆等会录用一些真正学过硬的师傅,但是其中很大一部分人是无专业资质的。她们经过公司的简单培训便上岗操作。“我觉得师傅们就算能看出消费者的身体情况,也只能看出大致的问题,比如体寒、体湿等等,并不能具体地看出身体有了什么毛病。如果真什么都能看出来的话,那要医院有什么用。”于师傅说,“另外值得注意的一点是,这些美容院、养生馆等开出的‘药’实际上不能称为药,而是保健品。说白了,就是对疾病治疗有辅助作用的食物,效果不可能那么明显。所以,不能过分依赖师傅们开出的‘药’。在面对师傅们说的话时,要加上自己的判断,不能一味地全信,对于他们所说的‘疗效’万不可盲目推崇,应该仔细想想再做决定。”

(记者 杨晓斐)